Besaran dan Vektor

A. Besaran
1. Satuan dan Dimensi Besaran Pokok

Besaran Pokok Satuan Dimensi

Panjang M L1

Massa Kg [M]

Waktu s (7

kuat arus listrik A [N

Suhu K [ 6]

intensitas cahaya Cd [J]

jumlah zat Mol [N]
2. Satuan dan Dimensi Besaran Turunan

Besaran Turunan Rumus Satuan Dil

Percepatan (a) a= % m/s? LT?
Gaya (F) F=mxa Newton MLT?
Momentum (p) p=mxv kg m/s MLT?
Energi/usaha (EK, EP, EM/W) Ex= % my? Joule ML?T?
Daya (P) P= % kg m?/s? ML2T?®

3. Besaran Skalar dan Besaran Vektor

Besaran Skalar

hanya memiliki memiliki besar/nilai saja
tidak memiliki arah, contoh: massa dan waktu.

Besaran Vektor

besaran yang memiliki nilai dan arah, contoh: gaya, kecepatan,
perpindahan, momentum, dsb.

1. Arah Vektor dan Persamaannya

B. Vektor
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2. Rumus Memadu Dua Vektor

Resultan:
R R =F +F = [(F)? + (F2)? + 2FF, cos 0
Selisih:
A

3. Rumus-rumus Resultan Vektor

Tegak Lurus 3
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Seja_j»ar _ % =IE;+|?£
F1 . F2 N
Berlaufnan _ 5 |-=; 4?;
F, Fy
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4. Rumus Perkalian Vektor
Perkalian Titik: > >
Cl= A.B‘ =ABcos6
Perkalian Silang: N
C|=|A xB|=ABsino
Ay =Acos6
Ay =Asin0
A
tang=—L
X
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0 CONTOH SOAL DAN PEMBAHASAN

Soal 1
Ditentukan dua buah vektor yang sama besamya, yaitu F. Bila perbandingan antara besar jumlah

dan selisih kedua vektor sama dengan 3 maka sudut yang dibentuk kedua vektor tersebut

adalah ....
a. 30° b. 37° c. 45° d. 60° e. 120°
™ _Jawab:

Besar jumlah vektor Ry = yF2+F2 + 272 cos® .
Besar selisih vektor Ry = yF2 +F2 ~2F2 cos®

Bila perbandingan antara besar jumlah dan selisih kedua vektor sama dengan /3

2 2 2 2 2 2
J—_)JF +F242F%00s0 _ ;= o F2+F2 +2F%cos0

VFZ +F? _2F2 cose F2+F2-2F%cos @

Maka: =3 >

2F2 +2F% cos 0 _

—— 3 >2F2 +2F2cos0=6F2 —6F2cos® > 8F2 cos6 = 4F2
2F2 _2F2cos 0

-)cose=%-)e=60°
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